

美国发布全球提醒 建议美公民提高警惕

据新华社电 美国国务院22日发布全球提醒,建议全球范围内尤其是中东地区的美国公民提高警惕。提醒写道:“包括中东以外地区的

美国外交机构已成为袭击目标。支持伊朗的团体可能袭击美国在海外的利益、全球范围内美国相关场所或美国公民。”

提醒说,阶段性的空域关闭可能干扰出行,身处海外的美国公民应遵循其最近的美国使领馆发布的安全警告指南。

伊朗发起第75波攻势

打击沙特境内美军基地

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队23日凌晨宣布,发起“真实承诺-4”第75波攻势,以纪念在美国和以色列袭击中遇害的革命卫队发言人纳伊尼和伊朗情报部长哈提卜等殉难者。

伊朗伊斯兰革命卫队说,本轮打击目标包括以色列多处军事部署点和美军位于沙特阿拉伯的苏丹王子空军基地。

伊朗阐述霍尔木兹海峡通行原则

据新华社电 伊朗外交部22日发表声明,称霍尔木兹海峡并未被封锁,在遵守因战争形势而采取的必要措施前提下,船舶仍可继续在该水道航行。同时,声明阐述了伊方关于霍尔木兹海峡航运和航行安全的原则立场。

伊朗外交部在声明中表示,美国和以色列对伊朗发动军事侵略之后,波斯湾和霍尔木兹海峡局势危险,地区航运和航行安全受到直接影响。为行使合法自卫权,伊朗采取一系列措施,以确保侵略者及其支持者不会将霍尔木兹海峡滥用于推进其侵略目标。

声明说,属于美国、以色列以及其他参与侵略国家的船只不符合正常和非敌对通行条件,伊朗将依法予以处理;属于其他国

家或与其有关联的非敌对船只,只要没有参与或配合针对伊朗的侵略行动,并遵守伊朗方面公布的安全规章和措施,即可在与伊方主管部门协调后,安全通过霍尔木兹海峡。

声明强调,要全面恢复霍尔木兹海峡的可持续安全与稳定,针对伊朗的军事侵略和威胁必须停止,美国和以色列破坏伊朗稳定的行动必须停止,伊朗合法利益必须得到充分尊重。

伊朗外交部长阿拉格齐当天通过社交媒体阐述了上述原则。他同时强调,伊朗不会屈服于威胁,“与其威胁,不如尊重。没有贸易自由,就没有航行自由”。

美国总统特朗普21日晚在社交媒体发文,威胁伊朗48小时内开放霍尔木兹海峡,否则将摧毁伊朗“各类发电厂”。

古巴副外长: 古巴正为美国可能发起军事侵略做准备

据新华社电 古巴外交部副部长德科西奥在美国媒体22日播出的采访中表示,古巴军队正为美国可能发起的军事侵略做准备。

美国全国广播公司栏目《与新闻界对话》当天播出德科西奥21日在古巴首都哈瓦那接受的采访。他说,如果古巴看到当前的国际局势仍不做准备,将是“天真”。

他同时强调,古巴真诚希望军事侵略不会发生,既看不到其发生的必要性,也认为毫无正当理由。

德科西奥重申,与美国的对话中,古巴政府的性质、结构和成员组成不在谈判范围之内。古方目标是推动建立相互尊

重的双边关系。古美双方可在打击毒品走私、有组织犯罪以及应对地区性威胁等领域开展合作,这是国家间展开对话合作时应做的事情。

美国今年1月初对委内瑞拉发动大规模军事打击后,进一步加大对古巴施压,包括实施新一轮石油限制措施。古巴媒体13日报道,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔表示,古巴官员近期已与美国政府代表举行会谈。美国国务卿特朗普15日称,将“先解决伊朗,然后是古巴”。迪亚斯-卡内尔17日说,面对严峻局面,古巴仍坚信,任何外来侵略者都将遭遇坚不可摧的抵抗。



3月21日,人们在英国伦敦参加集会,抗议美国和以色列对伊朗发动军事打击。 据新华社/法新



以色列南部城市迪莫纳和阿拉德21日晚遭导弹袭击。当地急救组织称,两地已有超百人受伤送医。以媒称,以军承认未能拦截到伊朗导弹。 据新华社/法新

伊朗称若发电站遭袭 将全面关闭霍尔木兹海峡

据新华社电 据伊朗伊斯兰共和国广播电视台22日报道,伊朗武装部队当天发表声明表示,如果美国总统特朗普袭击伊朗发电站的威胁付诸实施,伊朗将立即采取全面关闭霍尔木兹海峡等4项“惩罚性”措施。

声明表示,伊方已多次申明,霍尔木兹海峡仅对敌人及“有害通行”关闭,尚未被完全封锁,目前处于伊方的“智能管控”下。“在特定规则框架内,无害通行仍在保障我方安全与利益的条件下进行。”

声明警告,如果美方关于袭击伊朗发电站的威胁付诸实施,伊朗将立即采取4项“惩罚性”措施:霍尔木兹

海峡将被全面关闭,直至伊方受损发电设施完成重建;将大范围打击以色列所有发电设施、能源及通信基础设施;将彻底摧毁中东地区所有美国持股的公司;地区内所有设有美军基地的国家,其发电设施将成为合法打击目标。

声明说:“若敌方对我方发电设施造成损害,我们将不惜一切代价捍卫国家利益,启动对上述目标持续不间断的摧毁进程。”

特朗普21日晚在社交媒体发文,要求伊朗在48小时内开放霍尔木兹海峡,否则将打击伊朗“各类发电厂”并将其摧毁。

以总理称将追击伊朗伊斯兰革命卫队领导人

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡22日称,以色列将追击伊朗伊斯兰革命卫队领导人。

内塔尼亚胡当天在遭伊朗导弹袭击的以南部城市阿拉德回答媒体提问时称,以色列“正在以强大的力量追击伊朗伊斯兰革命

卫队领导人,打击他们的设施和经济资产”。

内塔尼亚胡称,以色列制定了两个“明确目标”,即“彻底摧毁”伊朗核计划和导弹计划,以及给伊朗“政权更迭”创造条件。

过去三周中,已有多名伊朗伊斯兰革命卫队指挥官遭袭身亡。

以军宣布扩大对黎巴嫩攻势 推进地面行动

据新华社电 以色列国防军22日发表声明说,以军总参谋长扎米尔21日批准以

军扩大在黎巴嫩作战攻势,包括在黎境内推进地面行动。

金正恩再次被推举为朝鲜国务委员会委员长

据新华社电 据朝中社23日报道,朝鲜第十五届最高人民会议第一场国政活动的第一次会议22日在平壤召开,再次推举朝鲜劳动党总书记金正恩为朝鲜国

务委员会委员长。

会议选举产生新一届国务委员会,赵甬元为第一副委员长,朴泰成为副委员长。

新闻速递